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Résumé

Une  synthèse   mis à jour sera présenté sur certains problèmes liés à l'origine, au développement et aux résultats finaux de l'hypogéisme funéraire en Sardaigne, attesté par les grottes creusées dans la roche ou les tombes à chambre, localement appelées "domus de janas", attribuées à la culture Ozieri ( IV millénaire avant JC). Environ 3 500 d'entre eux sont connus, répartis sur toute l'île, avec une concentration significative dans le centre-nord de la Sardaigne. Au moins 215 d'entre eux (6,2%) apparaissent décorés de motifs sculptés en bas-relief, gravés ou peints, presque uniques dans le contexte euro-méditerranéen, à la seule exception de l'hypogée funéraire de Hal Saflieni, à Malte.

Le problème de l'origine du modèle funéraire a été à nouveau abordé, en tenant compte des nouvelles découvertes et des études récentes qui ont conduit à une étude approfondie de la séquence culturelle de la Préhistoire sarde. Il semble maintenant établi que l'origine de la culture Ozieri est locale et a ses racines dans la culture de San Ciriaco, aujourd'hui reconstruite sur la base de certaines preuves archéologiques, qui à son tour, semble être une émanation de la culture Bonuighinu. Le modèle funéraire de la tombe creuseée, présent depuis cette dernière culture, est attesté dans la culture suivante de San Ciriaco et se développe avec variété et richesse de typologies planimétriques dans les facies Ozieri I et II et pendant l'âge du cuivre, avec des influences claires du mégalithisme sarde.

La conclusion du phénomène hypogéen semble avoir eu lieu à l'âge du bronze et est attestée par des matériaux et des monuments. Ces dernières preuves archéologiques incluent la tombe de Su Campu Lontanu à Florinas, véritable allée couverte creusée dans un bloc rocheux, résultat de la rénovation d'une domus de janas.
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Riassunto

Sarà presentata una sintesi aggiornata su alcuni problemi relativi all’origine, allo sviluppo ed agli esiti finali dell’ipogeismo funerario in Sardegna, attestato  dalle grotticelle escavate nella roccia o tombe a camera,  localmente denominate “domus de janas”,  attribuite alla Cultura Ozieri (IV millennio a. C.). Se ne conoscono circa 3500, diffuse in tutta l’Isola, con una concentrazione notevole nella Sardegna centro settentrionale. Almeno 215 di esse  (6,2%) appaiono decorate da  figurazioni scolpite a bassorilievo, incise o dipinte, pressochè uniche in ambito euromediterraneo,  con la sola eccezione dell’ipogeo funerario di Hal Saflieni, a Malta. 

Il problema dell’origine del modello funerario, è stato nuovamente affrontato, tenendo conto delle nuove scoperte e dei recenti studi  che hanno portato ad un approfondimento della sequenza culturale della Preistoria sarda. Pare ormai assodato che l’origine della cultura Ozieri sia locale ed affondi le sue radici nella cultura  di San Ciriaco, oggi ricostruita sulla base di sicure evidenze archeologiche, che a sua volta, risulta essere una filiazione dalla cultura di Bonuighinu.

Il modello funerario della tomba a grotticella, presente sin da quest’ultima cultura, è testimoniato nella successiva cultura di San Ciriaco e  si sviluppa  con varietà e ricchezza di tipologie planimetriche ad Ozieri I e II e durante l’Età del Rame, con chiari influssi del megalitismo sardo.

La conclusione del fenomeno ipogeico pare abbia avuto luogo nell’età del Bronzo ed è testimoniata da materiali e monumenti. Tra queste ultime evidenze archeologiche  rientra la tomba di Su Campu Lontanu a Florinas, vera e propria allée couverte scavata in un blocco roccioso, risultato  della  ristrutturazione di una domus de janas.
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